

В диссертационный совет Финансового университета
при Правительстве Российской Федерации
Д 505.001.121 по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук, ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гусева Дмитрия Альбертовича
«Аналитическое обеспечение внедрения систем электронного документооборота в
консолидированных группах организаций», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Актуальность темы диссертационного исследования Гусева Дмитрия Альбертовича достаточно очевидна, принимая во внимание реалии широкого внедрения в отечественную экономику современных цифровых технологий.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения механизма аналитического обеспечения внедрения систем электронного документооборота в консолидированных группах организаций на основе требований их заинтересованных сторон. Как следует из автореферата, автору в достаточно полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы и основные концепции процесса аналитического обеспечения внедрения систем электронного документооборота в консолидированных группах организаций.

Отдельного внимания в исследовании заслуживают разработанные концептуальные положения разработанные в области классификации стейкхолдеров по уровню влияния СЭД на их деятельность. Достоверность результатов обеспечивается хорошим совпадением полученных численных результатов с экспериментальными данными по каждому из предложенных алгоритмов и системе в целом. Практическая ценность данной работы заключается в получении новых научных и практически применимых результатов, прошедших соответствующую апробацию.

Научная новизна работы заключается в разработке принципиально нового подхода к формированию механизма аналитического обоснования проектов по внедрению систем электронного документооборота в консолидированных группах компаний и оценки их эффективности на основе выявления и учета требований их ключевых заинтересованных сторон. Реализация положений диссертации может способствовать решению задач повышения эффективности управления деятельностью консолидированных структур, оказывающих значимое влияние на отечественную экономику.

Результаты исследования прошли апробацию на научных конференциях, достаточно широко опубликованы в печати и нашли практическое применение в бизнесе. Автореферат последовательно раскрывает основное содержание проведенного исследования, написан грамотным и доступным языком.

Полученные теоретические результаты и практические рекомендации могут быть использованы не только при разработке и проектировании систем электронного документооборота, но и при решении иных проблем цифровизации экономики.

Замечания:

1. В автореферате не в полной мере раскрыто, по каким параметрам оценивались критерии эффективности интеграции СЭД в цифровую среду компаний консолидированной группы для внутренних пользователей системы.

2. В автореферате автор при формировании алгоритма оценки эффективности интеграции СЭД в цифровую среду компаний консолидированной группы для внешних пользователей системы отталкивался от весовых коэффициентов, но при этом не указаны критерии определения данных весовых коэффициентов.

В целом, судя по автореферату, диссертация представляет собой завершенное научное исследование, обладающее необходимым уровнем научной новизны, теоретической и практической значимости, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Гусев Дмитрий Альбертович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Главный научный сотрудник, заведующий
Лабораторией цифровой экономики,
Центральный экономико-математический
институт РАН

Д.э.н., профессор

С
у

И,
ОВ

Брынцев Александр Николаевич

 21 2024 г.

ФГБУН Центральный экономико-математический
институт РАН (ЦЭМИ РАН)
Адрес: 117418, Москва, Нахимовский проспект, д. 47
Тел.: +7 (499) 129-08-22
E-mail: btcentr@mail.ru

